* * *
Сам же виновник переполоха, обвиняемый Рейстлин Маджере, дожидался решения своей участи, лёжа на нарах и с невозмутимым видом разглядывая трещины на потолке одиночной камеры. В исходе дела он не сомневался, равно как не сомневался и в том, что Королева Тьмы не замедлит привести приговор в исполнение. Что ж, он знал, на что идёт… Но спроси его кто-нибудь, поступил ли бы он иначе, будь у него возможность начать всё сначала – маг, не раздумывая, ответил бы: «Нет». Отрицательный результат – он, как известно, тоже результат, и, возможно, только пройдя через все кошмары Бездны, Рейстлин Маджере начал понимать самого себя. Он поставил грандиозный эксперимент над временем, над всем Крином и над самим собой. Ему всего лишь не хватило чуда…
А теперь оправдываться бесполезно. Ни один адвокат не берётся за его защиту. Что ж… и не надо. Рейстлин Маджере не будет просить о снисхождении, не станет унижаться даже перед Богами… 

Загремел засов на отпираемой двери. Вечно улыбающаяся лысая физиономия бога-тёзки нынче просто сияла от восторга.
( Рейстлин, к тебе адвокат.

Маг не ответил, отвернувшись к стене. Адвокат? Зачем? Всё равно бесполезно…

( Добрый день, Рейстлин Маджере, - раздался у него над головой мягкий голос.

Величайшего чародея всех времён и народов было трудно чем-либо удивить. Но при звуках этого голоса он резко сел на постели, с изумлением глядя на вошедшую женщину средних лет. Её лицо он видел впервые, но казалось, что он знает её всю жизнь.
Женщина присела на стул рядом с ним.

( Я сделаю всё, чтобы помочь тебе.

( Я не нуждаюсь в помощи! – отрезал Рейстлин. – Я сам во всём виноват. И ни в чём не раскаиваюсь. Я всегда поступал так, как считал нужным.
( Верно, - женщина-адвокат кивнула. – А теперь надо сделать так, чтобы и другие поняли: так действительно нужно было поступить. Так – и не иначе.
( Защищать меня? Меня?! – он горько рассмеялся. Зачем вам это надо? Почему вы взялись за заведомо проигрышное дело?
( Ну, хотя бы потому, что в твоей нынешней участи есть и моя вина.

– Ваша вина? Да что вы вообще обо мне знаете?!

( Всё, - ничуть не смутившись, ответила женщина. – И даже больше, чем ты знаешь о себе сам.

Внезапно он почувствовал, что всё сказанное таинственным адвокатом – правда. От первого слова до последнего. Она действительно знала про него всё!
( Кто вы? – хрипло прошептал маг.

( Друг, - просто ответила женщина и улыбнулась. К горлу Рейстлина подступил комок: именно так в далёком детстве смотрела на него мать…

