
-Всем встать, суд идет! – провозгласил Астинус, хоть и не так громко, как хотелось бы многим присутствующим. Однако те, кто сидели на первых рядах и все-таки смогли разобрать некоторые звуки, выдавленные из недр гортани бесконечно уважаемого ими секретаря, все-таки догадались, что им следует подняться со своих мест. Остальные последовали их примеру. 


Рейстлин поднялся со скамьи подсудимых и оглядел зал таким взглядом, как будто бы ему все же удалось стать богом, и теперь не они его, а он сам пришел судить этих людей. Однако встретившись глазами с Такхизис, он все-таки позволил своему величественному взгляду выдать одну единственную гневную искру. 

Гилеан поднялся на помост и обрушил свое тело в судейское кресло с такой силой, что присутствующим не понадобилось никакого дополнительного знака, чтобы самим поспешить занять свои места следом за судьей. 


-Уважаемый прокурор, - обратился Гилеан к Паладайну, сидящему по левую руку от него и с достоинством кивающему головой в адрес знакомых лиц, встречаемых в зале. – Господин прокурор, зачитайте обвинение. 


Паладайн вновь поднялся на ноги еще более чинным и возвышенным движением, чем в первый раз, развернул тотчас материализовавшийся из воздуха свиток и стал читать.

(Далее следует приведенный мною ранее протокол с кое-какими внесенными поправками).


Закончив с последним пунктом обвинения, Паладайн поклонился и сел. Гилеан присвистнул с таким видом, будто хотел сказать те самым «ну и натворили ж вы дел, господин Маджере». Однако вместо того, чтобы высказать данную реплику, он лишь пропустил паузу, после чего поинтересовался, признает ли подсудимый себя виновным. В ответ, однако, Рейстлин наградил его таким злобным взглядом, что судья тотчас поспешил объявить на весь зал, что подсудимый себя виновным не признает, а посему суд переходит к разбирательству по первому пункту обвинения.


Первым пунктом обвинения значилось изнасилование гражданки К.Таринской, предполагаемое со слов господина К.Маджере, явившегося свидетелем данной сцены. Стоит добавить, что в свете всех прочих обвинений это звучало как наиболее невинное из них. 

Но тут с задних рядов поднялось несколько человек в высшей степени грязного вида – такого, что даже овражные гномы выглядят чище, и со скорбными выражениями лиц погорельцев. Говорили они вразнобой, но их общих фраз судья понял, что те спрашивают суд, надо ли им винить подсудимого в гибели Истара.


-Эт кто такие? – шепотом спросил Гилеан, обращаясь к секретарю.


-Из Истара, беженцы, - с беспристрастным выражением лица отмахнулся Астинус. 

«В самом деле», - подумал Гилеан и тут же перевел вопрос истарцев в сторону обвинения.


В этот момент если бы кто-нибудь из присутствующих удосужился присмотреться, ему не составило бы труда углядеть явное беспокойство на лице Паладайна. Тому живо представилось, каков будет гнев его поклонников, если он им скажет, что не какой-то темный колдун, а он, их светлый бог, сбросил на Истар огненную гору. «Ну нет уж, подумалось Паладайну, - не стану ничего говорить. Пускай лучше этот колдун отдувается, благо, на него столько понавесили, что ему должно быть все равно, одним обвинением больше, одним меньше. В конце-концов, его присутствие в Истаре меня тоже раздражало…»

-Обвинению не удалось найти прямых доказательств вины подсудимого в произошедшем Катаклизме, - выдавил из себя бог Света и добавил поспешно: - однако есть предположение, что подсудимый находился в Истаре в день его гибели и даже имел средства остановить грядущие разрушения, однако не потрудился сделать этого. А бездействие, по закону, приравнивается к соучастию…

Договорить Светлейшему не дал страшный грохот у дверей. В следующий момент они распахнулись и в зал вкатилась неизвестная личность с нечесаными волосами и дико бегающими глазами, в смирительной белой рясе. \


Наверное, Рейстлин первым из всех догадался, что данная личность в прежние времена носила титул Короля-Жреца Истара. После Катаклизма тому так же грозил немалый тюремный срок, однако боги (в основном из Светлого пантеона) выдвинули предположение, что уважаемый Белданас Пирофило находился не в своем уме, когда потребовал у Паладайна сделать его богом. Мишакаль лично осмотрела его и сделала соответствующее заключение, позволившее бывшему Королю-Жрецу отправиться вместо Бездны в психологическую клинику, где он и пребывал по сей день. Однако это отнюдь не объясняло того, что оный делал в настоящий момент в зале суда и как ему удалось сюда попасть. 

-Не… не смейте этого делать! – начал вопить Король-Жрец. – Не смейте говорить, что это он! Это не он! Это – я, я! Это я разрушил Истар. Это было место порока, благодаря мне теперь проклятого города не существует. Это мое великое деяние…


Погорельцы из Истара неврно зашептались. Теперь их лица выражали недоверие и ужас.


Гилеан осторожно подал знак приставу, чтобы тот выпроводил восвояси и господина Пирофило, и его уважаемых земляков, чтобы предоставить им возможность разобраться в истарских перипетиях самостоятельно. 
После их ухода зал погрузился в облегченное молчание. Паладайн счастливо перевел дух, щекотливая ситуация разрешилась сама собою. 

-Однако, - прокурор решился первым нарушить тишину, стремясь поскорее сменить тему, - вернемся к обвинению. 

-Итак, - провозгласил Гилеан, - для дачи показаний в деле об изнасиловании вызывается господин Карамон Маджере.         
