Реплика Китиары (во время рассказа Карамона):

-И после  этого я позор всей нашей семьи?! –  На лице Кит отразилось искрение удивление.- Я-то насильно в койку никого не тащу! (Ну не удержалась я).

Получив от Карамона Маджере ответы на интересующие его вопросы, Паладайн произнес:

- Прошу вызвать для дачи показаний потерпевшую – он посмотрел на Гилеана, ожидая разрешения судьи.

 Гилеан кивнул Астинусу, тот как по команде вскочил и быстро отчеканил:

  - Крисания  Таринская, пройдите для дачи показаний. 

(тут если хотите описание внешности Крис и биографические данные, я биографию не знаю, а с внешностью 3 дня провозилась так ничего и не вспомнила,  кроме цвета волос и белого платья).
Потерпевшая расскажите, как вы встретились с обвиняемым? – начал допрос прокурор.
Посмотрев на Гилеана Крис начала свой рассказ:
- Мне явился Паладайн, когда я  спала, и  велел мне оправиться в библиотеку Астинуса, – сказала она.  - Там я должна была встреться с Рейстлином Маджере, чтобы сказать ему о том, что Светлейший не допустит новой  катастрофы грозящей миру в том случае если Маджере откроет Врата ,– она произнесла  это как истинно верующая в своего бога.
- И какое впечатление произвел на Жрицу обвиняемый при первой встрече? –  спросил прокурор.
- Паладайн предупреждал меня об опасности исходящей от обвиняемого, говорил, что этот человек не остановиться ни перед чем, - она посмотрела прокурора.  – При первой встрече обвиняемый шокировал меня своей  внешностью и тем, с каким безразличием он выслушал известие о гневе Светлейшего.
 -Что было дальше? -  Прозвучал вопрос.

- Мне пришлось отправиться в Истар, а потом, армия  Рейстлина, подошла  к гномьей крепости Заман....в один из дней, –  голос Крис был уверенным.   
 - Как вы оказались на месте преступления? – Задал очередной вопрос прокурор. 

  -Я пошла, искать  Рейста, чтобы еще раз попытаться отговорить,  его открывать Врата, - ответила Крис.

- И вы нашли обвиняемого у реки? – Продолжал спрашивать прокурор.

  Крисания кивнула.

- С этого места   по подробней, - оживился Паладайн, - что там произошло?
- Сначала мы просто разговаривали, а потом, потом, - тут с Крисанией произошли странные и необъяснимые перемены – секунду назад это была  уверенная в себе женщина и вот она начала рыдать, и ее голос предательски дрожал.

Сквозь рыдания можно было расслышать только:

  - Я хочу сказать …., но я…боюсь, простите, …. это я виновата….

Гилеан растеряно посмотрел в сторону прокурора, бог справедливости не был уверен, что Крисания в ее состоянии сможет сказать еще хоть что-нибудь. Он, как и все присутствующие в зале никак не мог понять, что могло так расстроить ее. Богу вдруг захотелось сказать что-нибудь ласковое, нежное. 
- Кого ты боишься, девочка моя? – Это говорил уже не бог справедливости, так родители пытаются успокоить своих детей.
 - А тебе не ясно кого?! – Голос Паладайна гремел на весь зал. – Конечно, она боится этого чудовища, которое сейчас сидит на скамье подсудимых. 
 -Да  таким как он надо без суда и следствия что-нибудь тяжелое на голову скинуть, - Бог добра продолжал бушевать. – Так нет, же раскричались все судить, судить!
(еще вариант: в старые времена таким как он без суда на голову горы кидали)

- Да тихо ты! – Рявкнул Гилеан на разбушевавшегося Паладайна. – Посмотри лучше до чего довел девочку, а еще бог добра, чтоб тебя!

   У Крис продолжалась истерика,  она уже перестала шептать, слышны били только рыдания, ее тело тряслось.

Отвернувшись от  Светлейшего, который раскраснелся от гнева, судья посмотрел в заплаканные глаза женщины: 

  - Ты можешь говорить? – Ласково спросил он.

Крисания смотрела на него и сквозь слезы ответила:

 - Мне трудно, но я попробую. 

  - Тогда расскажи мне, что произошло между тобой и Рейстлином? – Можешь говорить и никого не бояться, - мягко сказал судья.
Крис стояла, опустив голову,  и долго молчала:
- Я была не совсем честна, Ваша честь, - наконец произнесла она.
- Во время нашего путешествия мы с ним часто общались, говорили о жизни.  - Она продолжала всхлипывать, - я уже не видела в нем того зла, о котором мне говорил Паладайн. Рейстлин открылся как умный, вежливый, галантный  молодой человек, на долю которого выпало слишком много испытаний. Мне стыдно говорить об этом сейчас, но я испытывала к нему чувства, которые не положено испытывать жрице Паладайна  к мужчине (знаю перебор). А там, у реки мы остались вдвоем, мне стало трудно скрывать чувства, я не знала  что делать, обратилась к своему богу и тут у меня пропали сомнения, страх все, что мешало. Я подошла к Рейсту, провела рукой по его волосам, мне хотелось показать (я говорила) ему, что он не одинок,  я буду с ним,  дам ему все чего, он был лишен. Если  только,  он захочет, чтобы я дала ему все это.   Потом я произнесла заклинание, данное мне Паладайном и это последнее, что я помню.

          Таков мой рассказ вздохнула, продолжающая всхлипывать женщина. 
- Ты пыталась соблазнить его?! – Глаза Гилеана расширились. - И тебя просил это сделать Паладайн?!

Еще вариант Рейст вел себя прилично, говорил, что так нельзя, но я не слушала его произнесла заклинание, данное мне Паладайном и это последнее, что я помню.
Там где Рейст говорит о том, что устоял

Реплика Кит: конечно, устоял, кто ж так соблазняет одни слова и никаких действий, всему надо учить эту молодежь.  
