1) Убийство Фистандантилуса.

Не стоит забывать, что Фистнадантилус первый проявил инициативу к контакту с Рейстлином. Именно он первый вступил в контакт с Рейстлином, когда тот проходил испытание, на аттестацию как мага, именно Фистандантилус воспользовался экстремальной ситуацией, и подбил моего подзащитного на страшный союз:  здоровье (а в последствии и жизнь) в обмен на помощь.
Слова самого Фистандантилуса: «Когда же мне захочется перенестись в будущее, новое молодое тело уже будет ждать меня там, готовое вместить мою душу...»

 Моему подзащитному не к кому было обратиться за помощью: как мы знаем даже конклав магов во главе с Пар-Салианом не мог (или не хотел?) ничего предпринять, и изолирвать испытуемого от возможного влияния Фистандантилуса. Таким образом, из вышесказанного, можно сделать вывод, что действия моего подзащитного по отношению к вышеозначенному Фистандантилучу, носят скорее оборонительный характер, именно Фистандантилуст при личной втрече собирался убить моего подзащитного, окончательно высосав его жизнь. Рейстлин стремился вернуть себе отнятое здоровье, и восстановить справделивость.
2) Присвоениие имени Фистандантилуса.
Не стоит забывать, что изначально Рейстлин не стремился к тому, что бы занять место фистандантилуса. Это было побочным эффектом схватки магов, и, уже после, мой подзащитный не раз проклинал то, что его все принимают за Фистандантилуса.
Но даже если рассматривать сам факт «присвоения имени фистандантилуса», нужно отметить, что в следствие слияния личностей моего подзащитного и Фистандантилуса, образаовалась личность, которая вмещала в себя все знания и мысли обоих, таким образом у моего подзащитного вполне ест ьправо называться Фистандантилусом, будь у него такое желание.
3) Хищение личного имущества Фистандантилуса.
Если обвинением имеется в виду факт хищения амулета с рубином, перед проведением Фистандантилусом ритуала вытягивания жизни, то это суть самозащита, птому как амулет является в данном случае ничем иным кроме как оружием. Если же обвинением имеется ввиду присвоение некоего имущества уже после битвы с Фистандантилусом, то такое обвинение не правомочно, потому что согласно изложенным в предыдущем пункте доводам, мой подзащитный имел право на его имущество, так же как он получил от Фистандантилуса все знания и опыт.
4) Покушении на убийство Такхизис.

5) Попытка присвоения статуса верховного бога Тьмы.
Защита обращает внимание на тот факт, что так называемая жертва никоим образом не возражала против замыслов моего подзащитного, более того, способствовала ему, играла с ним, вплоть до самого момента встречи в Бездне. И, что самое главное, она продолжила преследование моего подзащитного, более того, напала на него, когда он вернулся с из ее владений.  Таким образом состав преступления сомнителен, и опять-таки может квалифицироваться как самооборона.
6) Незаконное проникновение на частную территорию.

Защита требует пояснения, каким законом регулируется допустимость или не допустимость открытия врат в Бездну! Насколько известно защите, данное деняние, ограничивалось лишь одном услвоием: союз жреца Паладайна и мага Тьмы. Данное условие было соблюдено моим подзащитным, таким образом, он имел полное право на осуществление своих замыслов. Кроме того, как уже отмечалось выше, как только подзащитный покинул данную «территорию», его притеснение не было прекращено.

7) Убийство гражданина Гниша (совершенно немотивированное и совершенное с особой жестокостью и хладнокровием).
Обратимся к историческим материалам, записанным вашим представителем Ваша Честь (*кивок судье*), Астинусом Палантасским.

Цитата:

«     В ходе сражения, осознав, что война проиграна и времени осталось мало, Фистандантилус и Денубис поспешили к Вратам. Здесь великий маг начал читать свое заклинание. В это самое время некий гном-механик, находившийся в плену у гномов Торбардина, включил свое устройство для путешествий во времени. . Вероятно, эта машина времени каким-то образом вступила во взаимодействие с могущественным и сложным заклинанием величайшего из магов.

     Результат нам всем хорошо известен.

     Произошел колоссальной силы взрыв, уничтоживший живое и неживое на равнинах Дергота. Обе сражавшиеся армии были практически мгновенно истреблены.

»

Таким образом, защита считает, что устранение вышеупомянутого Гнимша, как это ни парадоксально, и на сей раз, преследовало только защитные цели. Необходимо было быть уверенным, что во время открытия Врат, возможность использования гномом устройства была исключена. Это было не что иное, как попытка предотвратить взырыв.
8) Хищение имущества Гниша (прибор для путешествия во времени).

В данном вопросе защита считает подзащитного не виновным: имело место не хищение, а действие, с целью возвращения устройства законному владельцу: К.Маджере. Ибо именно ему было передано устройство изначально Пар-Салианом (создателем оного), и мой подзащитный, как брат К. Маджере, намеревался (и осущетвил свое намерение) предать устройство владельцу.

9) Подстрекательство к военным действиям.
Не стоит забывать, что люди были организованы моим подзащитным, был наведен порядок, люди были относительно сыты, и шли за его братом, под его руководством, добровольно. Защита считает, что термин «подстрекательство», можно применять к сиюминутным действиям, а не к долговременной организации людей, не к длительному стремлению их к цели. Таким образом, потерянные, голодные люди, получили то, что хотели сами, мой подзащитный выполнял лишь координирующую и ведущую роль.

Кроме того, не забывайте, что Гномьи Войны, имели место быть описанными в истории, и мой подзащитный находясь в прошлом, не мог ни физического (простивостояние реке времени), ни морального (неизвестно к чему бы могла привести попытка «убрать» данные события из истории) права не делать этого.
10) Гибель нескольких сотен живых существ по причине халатности подсудимого. 

11) Причинение тяжкого вреда окружающей среде.
Данные события, никсколько не входили в планы моего подзащитного, и являлись результатом несчастного случая: как известно кендер Т. Непоседа и К. Маджере все таки применили устройство во время открытия Врат, чем и спровоцировали дестабилизацию ритуала. Более того, подзащитный принял меры к предотвращению данной вероятности (опять-таки пункт 7), к сожалению они оказались недостаточны. Таким образом, вину за произошедшее стоит возлагать на выуказанный К. Маджере и\или Т.Непоседу, 

либо квалифицировать этоо  как несчастный случай.

12) Осуществление опасного эксперимента без лицензии. 
Защита требует указать, какими правовыми нормами и организациями регулируется выдача лицензии. Аналогично пункту 6.
13)Умышленное неоказание помощи тяжело пострадавшей К.Таринской.
Жрицу ослепила ее же собственная истовая «праведность». Она знала на что, и зачем шла. Знала для чего она нужна моему подзащитному. И  она так же использовала его в своих целях, как и он ее. Именно то, что ее попытались сжечь на костре, помогло Рейстлину вернуть себе свою магию в Бездне. Ее жертва не была напрасной. Та цель, с которой она и мой подзащитный шагнули во Врата, была достигнута.
14) Изнасилование К.Таринской (предположительно).
(уже было сказано в первом посте темы)
Ваша честь!

К.Таринская сама спровоцировала моего подзащитного, своими легкомысленными действиями, на повреждение ее одежды. Кроме того расцарапанное лицо, которое может быть принято за последствия защиты предпологамой жертвы насилия, является результатом действий самого обвиняемого! Считаю своего подзащитного безосновательно оклеветанным К.Таринской (бездействие оной, не принятие попытки к разьяснению сложившейся ситуации К. Маджере, в результате чего вышеупомянутый стал подозревать моего подзащитного по сути рассматриваемого дела - тоже преступление). Защита считает, что обвинением данный факт не доказан и места не имел.
