                                                          ГЛАВА 5                   

- Мы зря теряем время, - пасмурно сказал Феликс пытаясь регенерировать раненную ногу хотя бы до подобия конечности. 

  
Мила задумчиво смотрела на языки пламени, отбрасывающие на стены пещеры жутковатые резкие тени, напоминающие каких-то потусторонних существ. Она сидела, положив голову на руки, а руки на согнутые колени. Феликса она слушала вполуха, прокручивая в голове битву с оборотнем.

- Что ты говоришь? – девушка наконец перестала созерцать тлеющий уголек.

  
Феликс сердито посмотрел на нее.

- Неужели ты не понимаешь? У нас на хвосте сидят слуги Аиды, готовые вывернуться наизнанку только для того что бы угодить своей королеве. А ее сделает счастливой только лишь бумажка с картинками, которую нужно отнять у новообращенной вампирши, полудохлого от усталости гуля и вампира больше похожего на котлету. 

- Не нужно на меня кричать! – раздраженно повысила голос Мила.

  
Ева, укрытая остатками куртки Феликса, тревожно шевельнулась во сне. После схватки с оборотнем, она полностью обессилела, если даже не физически, то морально. После того, как Феликс убил оборотня, она даже не смогла подняться – ее колотила настолько сильная дрожь, что подгибались колени - и Мила волокла ее на себе (Феликс же, с трудом волок сам себя, пользуясь винтовкой, как костылем). Впрочем, вампиры чувствовали себя не намного лучше и Феликсу пришлось чуток поднапрячься и найти небольшую пещерку, где они теперь и отдыхали. Пещера была маленькой, темной и сырой. И больше напоминала выдолбленную в камне дыру. 

  
Феликс, несмотря на то что он даже не мог нормально передвигаться, был решительно против этого. Он настаивал на том, что нужно двигаться дальше, видимо помня о жестокости слуг Аиды. Но Мила отказалась, из-за того, что ей надоело тащить отключившуюся Еву. 

  
Сама она чувствовала себя относительно неплохо, видимо из-за того что пила кровь, пусть даже в настолько смехотворных количествах. А еще Иванова боялась признаться самой себе, что вкус крови ей… понравился. Девушка надеялась оттянуть тот день когда она станет чудовищем жаждущим крови, но с каждой минутой она чувствовал все более усиливающийся голод.     

- Тише, - прошипел Феликс. – Ты сама орешь, как самец взбесившегося павиана.

  
Скандал прекратился не успев начаться – Миле не понравилось сравнение с самцом обезьяны и она, надувшись, умолкла. Некоторое время они сидели в полной тишине, только потрескивал огонь (вампиры разожгли костер, что бы Ева не заработала воспаление легких) и изредка раздавался хруст вправляющихся костей.

  
Приближался рассвет. Мила и Ева спали, а Феликс с угрюмым выражением лица полировал огромным клетчатым носовым платком ствол винтовки.     

  
Дело в том, что вампиры решили спать по очереди, на всякий случай – мало ли что. После небольшого скандала, во время которого Мила нецивилизованными методами доказывала Феликсу, что она – девушка (в хорошем смысле этого слова) и что девушкам надо уступать, помогать и вообще если он не будет дежурить первым, то она, Мила, будет звать его не иначе, как «шовинист».

  
Так, как вампир не был особенно осведомлен в такой вещи, как «дискриминация», то посчитал, что «шовинист» - это какое-то грязное русское ругательство (а уточнить постеснялся) и согласился дежурить первым. Вампирша же, с выражением глубокого удовлетворения на лице, завалилась спать.    

  
Начистив ствол до зеркального блеска, Феликс заскучал. Улегшись спиной на твердый пол пещерки, он задумался. Тема для размышлений была самой, что ни на есть, банальной: «Как же я дошел до жизни такой?»

  
«На что я трачу свое время?» - думал Феликс. – Почему я не могу, как большинство моих сородичей просто наслаждаться вечностью? Заработать миллион и уехать куда-нибудь на юг. В Италию, например», - вампир блаженно зажмурился, представив живописные итальянские деревушки, потрясающей красоты города и знойных фигуристых итальянок с манящими улыбками и карими глазами. Но потом, вздохнув, отбросил мысли о недосягаемой (для него) Италии. – «Или посвятить себя чему-нибудь полезному. Или хотя бы найти себе девушку. Хотя зачем мне еще одна? – Молодой вампир посмотрел на спящих напарниц.

  
Ева спала на боку, обхватив руками колени и свернувшись клубочком, словно, пытаясь полностью поместиться под изодранной курткой Феликса. Мила же спала вытянувшись во весь рост, изредка вздрагивая во сне и что-то неразборчиво бормоча. 

  
Феликс смотрел на напарниц и, все с большей теплотой, думал, что ему, в принципе, повезло с напарницами. Ева жуткая оптимистка и, если бы не она, то Феликс перестал бы замечать что-либо, кроме тьмы, окружавшей его уже долгие годы. Может она и гуль, но она сильная и ловкая. С ней нигде не пропадешь. Она выручала его не раз, даже в недавней схватке с оборотнем Феликс не успел бы перезарядить чертову шестизарядную винтовку тем единственным патроном, который разнес башку оборотня в клочья. 

  
А Мила… Феликс все чаще и чаще возвращался мыслями к своей подопечной. Конечно, она была надоедливой и занудой и без конца заостряла внимание на своем теперешнем состоянии. Ему повесили ее на шею против желания, только лишь по прихоти Андрея. А Феликсу совсем не хотелось наживать себе такого врага и еще меньше хотелось, что бы его постигла медленная и мучительная смерть в когтях Демона. Но, постепенно, он переставал чувствовать раздражение, которое девушка поначалу у него вызывала. Да, у нее ужасный характер, но она добрая. Феликс помнил, с каким сочувствием она смотрела на вампиров в доме Андрея, помнил какими глазами она рассматривала ужасные статуи на заборе. В них читался не только страх, но и жалость к тем беднягам, которые чем-то не угодили Андрею или просто случайно зашли на его территорию… 

  
Феликс неловко встал на ноги – нога все еще болела – и, чуть опираясь о стену, хотел подойти к Миле, но неловко наступил на одну из веток, устилавших пол пещеры. Она оглушительно треснула. Мила шевельнулась и села. Потянувшись и смачно зевнув во весь зубастый рот, она открыла глаза и… тут же возмущенно всплеснула руками:

- Ну ты чего творишь, а?! Ты же сейчас Еву разбудишь. И костер погас. Неужели было так сложно иногда подбрасывать туда ветки?! Ну, на секунду нельзя оставить тебя одного.

  
С этими словами, Мила вскочила на ноги и хотела продолжить, но Феликс, чье хорошее настроение испарилось со вторым упреком его подопечной, схватил ее чуть повыше локтя и сердито прошипел:

- Сколько раз просил, прекращай повышать голос! И, вообще, нам пора идти. Так что, давай, буди Еву и пойдем. Мы и так дали нашим преследователям замечательную фору.

  
Мила только смерила его презрительно-убийственным взглядом и, оттолкнув, подошла к Еве.

- Ева, просыпайся, - девушка легонько встряхнула подругу за плечо. И, когда Ева открыла глаза, взяла куртку кинула ее Феликсу.

- Одевайся, - бросила Мила через плечо. – Мы уже готовы.


Ева лишь непонимающе поморгала, а затем поднялась и, чуть походив по пещере, спросила:

- Так мы уже уходим? Так скоро? Мы же вроде только-только остановились отдохнуть.

- Да, - отрезал Феликс.


Мила чуть сощурилась и предложила:

- Может для начала сверишься с картой?


Феликс недовольно заворчал, что, мол, некогда в бумажки заглядывать и что они не должны терять время, но потом все же вытащил из кармана джинсов сложенную в несколько раз карту и разложил ее на полу пещеры. Девушки стали за ним. Ева некоторое время пыталась разглядеть хоть что-то, но потом пожаловалась:

- Я ничего не вижу.

- Тогда подежурь снаружи, а то господин главнокомандующий сойдет с ума от переживаний, - Мила с вызовом посмотрела на молодого вампира, но тот, игнорируя ее всматривался в карту.


Ева кивнула и вышла, а Мила присела на корточки рядом с Феликсом и спросила:

- Ну что там?


Феликс некоторое время водил пальцем по карте, а потом ответил:

- Знаешь, это покажется невероятным, но я думаю…

- О чем? – перебила его Мила.

          Феликс перевел взгляд с карты на девушку.

- Ты всегда такая нетерпеливая? – губы вампира тронула легкая улыбка.

- Ну и зачем тебе это знать? – поинтересовалась Мила, переводя взгляд на пол.

          Феликс придвинулся чуть ближе.

- Ну мы же всю оставшуюся вечность проведем вместе. Я твой Учитель, ты мое Дитя… - тихо ответил Феликс. Мила уловила в его голосе странные нежные интонации, от которых, как ей казалось, могло вновь забиться ее остановившееся сердце.

- Ну если только нас не убьют слуги этой полусумасшедшей коронованной маньячки, - попыталась отпарировать Мила чуть охрипшим голосом. – И, вообще, я не собираюсь провести остаток вечности вместе с тобой, - продолжила она, не поднимая взгляда от помятого уголка карты. 

- Неужели, я настолько плохая компания? – мягкий, бархатистый голос Феликса прозвучал прямо у ее уха. 

          Молодой вампир коснулся ее щеки, заставив повернуть голову в его сторону. Милу бросило в жар от его прикосновения, но она все же подняла глаза, посчитав, что беседовать с кем-то, уставившись в пол, совсем невежливо. В почти полной темноте лицо Феликса казалось совсем белым и неживым, словно маска. Но тут он улыбнулся уголком губ и в его глазах зажглось яркое алое пламя. Мила пару секунд заворожено глядела в его глаза, а потом прошептала:

- Ну я просто собиралась найти Грааль и…  

          Феликс вопросительно посмотрел на нее и, а затем поправил выбившийся из давно уже растрепавшейся прически локон и спросил:

- И что?

- И стану человеком… - ответила Мила, невольно прикрывая глаза и придвигаясь к вампиру еще ближе.

          Феликс провел пальцем по ее щеке и спросил:

- Захочешь ли ты вновь становиться такой, какой была? Неужели променяешь бессмертие на постаревшее тело, постепенно отказывающий с годами разум и смерть?

          Мила подняла руку и, запустив пальцы в густую шевелюру Феликса, посмотрела в его горящие глаза:

- Ну, у меня еще есть время подумать… 

          Феликс наклонился ниже и поцеловал девушку. Мила думала, что его губы окажутся холодными, как лед или как руки Андрея, но, напротив, они оказались горячими. Поцелуи Феликса кружили ей голову и она потеряла счет времени, но внезапно девушка поняла, что в пещере они не одни.

- Ну что, голубки, развлекаемся?          

          Вход в пещеру закрывал собой долговязый, тощий, небритый тип, в котором Феликс узнал одного из своих мучителей, а королева Аида узнала бы свою шестерку Буца. 

- Не хотелось прерывать вас, - лучезарно ухмыляясь во всю свою зубастую пасть, сказал Буц. – Но у нас есть дела поважнее, чем ожидать пока вы насладитесь обществом друг друга.

          Буц лениво прошел по пещерке и продолжил:

- Вы заставили нас побегать детки, но на этом игра кончилась. Вы знаете зачем мы здесь, так что, - Буц перевел на вампиров полные ненависти красные глаза, - отдайте карту и я сохраню ваши никчемные жизни. 

          Буц мерзко оскалился:

- Мне ничего не стоит отнять ее у вас, но для вас самих будет лучше если вы отдадите ее мне.

- И ты сохранишь нам жизнь? – поинтересовался Феликс, чувствуя, как ярость начинает застилать его разум.

- Да, - просто ответил Буц, ухмыляясь еще гаже. – Отдайте карту, детишки, и катитесь под крылышко Совета или лижите пятки Андрею… В общем, я вас преследовать не стану. Слово чести.

- Ты просто жалкая шестерка Аиды, - скривившись, сказал Феликс. – Я не боялся тебя раньше, не боюсь и теперь. И чести у тебя нет. Ты слабак и подлиза и не нападаешь только потому, что боишься, что Андрей дал нам могущественные артефакты, способные уничтожить тебя и твоих… помощничков, -  выплюнул Феликс, встав в полный рост и загородив собой Милу. 

- Давай, подходи и посмотрим чего ты стоишь, - сказал Феликс.

          Мила, все это время сидевшая в оцепенении, резко рванулась в сторону и схватила винтовку Феликса. Надеясь, что ружье заряжено, девушка направила его и прицелилась в голову Буца, что было довольно сложно сделать, поскольку винтовка была очень тяжелой и Мила боялась, что не сможет ее долго удерживать. 

          Буц, с все той же гаденькой улыбочкой, наблюдал за ними, а потом сказал:

- Значит, детки решили поиграть. Ну, так даже веселее, - Буц чуть повернул голову в сторону входа.

- Мясник.

          В пещеру вошел помощник Буца Мясник, который так же присутствовал при первой встрече Буца и Феликса. Но он был не один. Мясник держал в своих огромных лапищах Еву, удерживая у ее виска пистолет.

- Давайте закончим эту игру, детки, - ухмыльнувшись сказал Буц. – Или мне придется сказать Мяснику, что бы он проделал дополнительную дырку в голове этой красавицы. 

          Мила чуть не выронила ружье, увидев испуганные глаза Евы. В них плескался откровенный ужас. Феликс чуть отступил, но потом презрительно сказал:

- Так вот, значит, как. Опускаемся до таких грязных методов. 
          Буц же просто пожал плечами, словно говоря: «А что вы хотели? Я же плохой!» и спросил:

- Ну, так как?

          Феликс опустил голову и незаметно подмигнул Миле, таращившейся на него. Затем указал взглядом на Буца, молясь абсолютно всем, кому только можно, что бы Мила поняла намек.  А потом спросил у Буца:

- Ты точно хочешь знать ответ?

- Не зли меня щенок! – прорычал Буц, поднимая руку. Мясник толкнул Еву и она упала на колени. Он намотал ее длинные волосы на руку и приставил к затылку пистолет.

- Ты ничего не получишь!!! – последние слова Феликса уже было сложно разобрать, потому что его голос сорвался в хрип.

          Феликс неожиданно быстро рванулся в сторону Мясника удерживающего Еву. Одно неуловимое движение его ладони, с непонятно когда успевшими отрасти кинжаловидными когтями – и Мясник обалдело смотрит на окровавленный обрубок, оставшийся от его руки, а Ева лежит уткнувшийся носом в пол. Еще одно движение – и Ева отлетает в противоположную сторону.

          Мясник наконец пришел в себя и размахнулся здоровой рукой. Мила успела заметить, как удлинились его ногти, превращаясь в звериные когти. Феликс легко отпарировал удар. Раздался мерзкий скрежет скрестившихся когтей. Вампир оттолкнул Мясника на несколько шагов назад. А сам обернулся и крикнул:

- Давай стреляй! – его голос больше напоминал рычание, а увидев его лицо Мила на секунду остолбенела. Глаза Феликса горели звериным пламенем, клыки, прежде аккуратные и небольшие, как у всех вампиров, тоже увеличились и напоминали звериные да и все лицо, казалось, сочетало черты человека и зверя.

- Чего ты ждешь?!

          Теперь отступать пришлось Феликсу,  так как быстро пришедший в себя Мясник больше не собирался подставляться под удары. Огромный вампир двигался так быстро, что его очертания периодически просто размазывались в пространстве. Молодой вампир изгибался просто под невероятными углами, пытаясь не попасть под удары смертоносных когтей со свистом рассекавших воздух.

           Мила послушно нажала на курок – Раздался выстрел, все помещение заволокло вонючим дымом – Буц, все это время наблюдавший за боем с какой-то насмешкой во взгляде, отлетел назад и ударился о стену пещеры. В его животе зияла огромная дыра размером с кулак. Вампир быстро опомнился и шагнул было к Миле. Девушка выстрелила еще, а затем еще и еще… Дым застилал глаза, где-то рядом испуганно вскрикивала Ева… Мила продолжала нажимать на курок, не осознавая, что слышит просто щелчки.

- Опусти ружье, - как сквозь вату услышала она голос Феликса.

          Из постепенно рассеивающегося дыма показался силуэт Феликса с горящими алым пламенем глазами. Он шел медленно, чуть припадая на пострадавшую ранее в бою с оборотнем ногу, его лицо и грудь пересекали три параллельные полосы, оставленные когтями Мясника. Молодой вампир в три широких шага подошел к Миле и осторожно вынул у нее из рук винтовку. А потом присел рядом и положил ей на плечо ладонь, когти на которой постепенно трансформировались обратно. 

          Девушка только вымученно улыбнулась и произнесла:

- А знаешь, я первый раз убила человека, точней не человека, но убила… - и Мила опустила голову.

- Да ладно тебе! – раздался звонкий голос Евы. 

          Мила подняла глаза. Совсем рядом стояла перепачканная пылью Ева. Живая и почти здоровая, не считая поцарапанной щеки. 

- Если бы, ты его не того, то он бы жестоко убил всех нас. Может, конечно, не так жестоко, как Андрей, но мне бы, лично, и этого хватило, - оптимистично закончила свою мысль Ева, присаживаясь рядом на камушек. 

          Девушка подняла с пола немного затоптанную карту и спросила у Феликса и Милы:

- Ну, так что? Куда нам идти дальше? 

- Никуда, - ответил Феликс, чуть улыбаясь уголком рта.

- Ты решил дать нам пару минут отдыха? – поинтересовалась Мила. – Это так мило и неожиданно с твоей стороны.

- Мы никуда не идем, потому, что я обнаружил несколько интересных моментов. А отдыхать нам некогда, я уже говорил.

- Это каких? – приподняла бровь Мила, которой вновь захотелось поругаться.

          Феликс взял у Евы карту и, разложив ее на коленях, ткнул пальцем в красный крестик. 

- Вот, посмотрите сюда. Вам не кажется, что место соприкосновения двух миров помечено довольно странно?

          Девушки отрицательно помотали головами. Ни одна из них не могла похвастаться знаниями в области картографии.

- Нет? – Феликс ухмыльнулся и продолжил. – Я, конечно, не знаток, но крест нарисован в месте, где не может быть никаких пещер или чего-то подобного, где могут находиться монстры, оставленные Роландом для охраны. А это значит… - молодой вампир вновь посмотрел на девушек, ожидая, что они догадаются. Но увидев, что догадываться они не спешат, продолжил:

- Это значит, что проход находится не в самих горах, а либо под ними, либо над ними. Лично, я склоняюсь к тому, что он находится под горами.

- Это почему? – автоматически сомневаясь, хмыкнула Мила.

          Феликс только снисходительно улыбнулся и посмотрел на заляпанную кровью стену, у которой стоял Буц. Ева и Мила проследили за его взглядом и увидели грубо нацарапанное на камне изображение чаши. Его было практически невозможно заметить, так как за долгие столетие рисунок истерся, но кровь Буца залила трещины стены, сделав изображение более заметным.

- Я заметил эту странность на карте, но не придал ей особого значения, но теперь я вижу, что в этой пещере, судя по всему, находится вход в тоннель, или что-то в этом роде, что сможет привести нас к месту назначения.

- А если ты ошибаешься? – спросила Ева. – Мало ли кто мог нацарапать его здесь.

- Ага, - скептично заметила Мила, - например, пещерные люди.

          Феликс только буркнул что-то неразборчивое и подошел к стене. Он некоторое время изучал рисунок под пристальными взглядами Милы и Евы, а потом, словно повинуясь какому-то неизвестному порыву, поднял руку и коснулся изображения ладонью. Неожиданно, рисунок подался и с противным скрежетом провалился куда-то вглубь стены. Феликс сделал шаг назад, на всякий случай, сжав в кармане загадочную коробочку, которую ему дал Андрей. Стена поползала вверх, открыв огромный черный провал, в котором угадывалась только первая ступенька лестницы, ведущей вниз. 

- Нам, что туда нужно, что ли? – жалобно спросила, бесшумно подошедшая к Феликсу Мила.

          «А она делает успехи», - невольно подумал Феликс. – «Даже я не могу так тихо ходить». А вслух сказал:

- Думаю, да.

- Мне не хочется туда лезть, - заявила Ева. – И, могу поспорить, никому не хочется. И, вообще, у меня есть предложение. За нами уже никто не гонится и я предлагаю вернуться к Андрею и оповестить Совет. А они пускай уже лезут в эту кошмарную дырку. Мы на одной только на лестнице себе шеи посворачиваем.

          Феликс отрицательно покачал головой и сказал:

- Нет, идти надо немедленно. Кто знает, кто там еще у нас на хвосте сидит.

          Мила, чувствуя, как от страха перед неведомым спуском ее внутренности начинают завязываться морскими узлами, прочистила горло и спросила:

- Значит, вниз? 

- Значит, вниз, - эхом откликнулся Феликс, также не испытывающий особого энтузиазма по этому поводу.

